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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 13 grudnia 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 13 grudnia 2007 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie oraz w Biernatkach. W spotkaniu uczestniczyło 

czterech członków Komisji, nieobecna Magdalena Kosakowska. W posiedzeniu uczestniczyli 

także: kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, pracownik 

Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Sławomir Zakrzewski, radca prawny 

Przemysław Barczyński, sołtys Szczodrzykowa Ireneusz Majchrzak, przedstawiciele Runowa: 

sołtys Iwona Cupryjak, Michał Jankowski, Zbigniew Jakubowski, Stanisław Waligóra, Paweł 

Przybylski, sołtys Biernatek Anna Plucińska. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i przedstawił porządek obrad,  

do którego nie wniesiono uwag:  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku firmy MTL w Runowie. 

3. Rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie uchwały Nr XVI/161/2007 RM w Kórniku  

z dnia 29 października 2007 r. w sprawie wyznaczenia Obszaru Chronionego Krajobrazu 

Gminy Kórnik. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Przewodniczący Komisji odczytał wniosek firmy MTL w sprawie zmiany terminu 

ważności decyzji dot. gospodarki odpadami. Odczytał również informację w sprawie remontu 

hali. Zebrani zwrócili uwagę na nieobecność przedstawiciela firmy, uznano je za celową. 

Przewodniczący KOS powiedział, że firma posiada zezwolenia na działalność, oprócz decyzji 

nadzoru budowlanego. Sprawy dot. ochrony środowiska nie są kwestionowane. Radny 

powiedział, że w jego opinii firma nie powinna prowadzić działalności z powodu 

zanieczyszczania środowiska, poprosił przedstawicieli rad sołeckich Szczodrzykowa  

i Runowa o opinię nt. funkcjonowania zakładu. Pan Michał Jankowski zwrócił uwagę,  

że MTL nie posiada zezwolenia na odzysk, ponieważ dokument obowiązywał  



do 29 listopada br., poza tym informacje o remoncie hali są  nieprawdziwe, mieszkańcy 

oceniają prace prowadzone na terenie zakładu jako budowę nowej hali. Sołtys 

Szczodrzykowa powiedział, że rozmawiał nt. funkcjonowania firmy z mieszkańcami, którzy 

są w niej zatrudnieni. W ich opinii zakład powinien funkcjonować, ponieważ mają pracę.  

 

Wszedł radny Maciej Marciniak 

 

Radny Jerzy Rozmiarek odpowiedział, że sołtys powinien być przedstawicielem całej 

miejscowości, a nie grupy mieszkańców. Ze zdaniem radnego zgodziła się sołtys Iwona 

Cupryjak. Powiedziała, że również rozmawiała z mieszkańcami zatrudnionymi w MTL, 

jednak należy zwrócić uwagę na skutki działalności firmy dla całej społeczności lokalnej. 

Zakład emituje szkodliwe i uciążliwe dymy i zapachy.  

 

Weszła radna Julia Bartkowiak 

 

Sołtys Ireneusz Majchrzak powiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest zmuszenie firmy  

do przestrzegania nakazów dot. emisji zanieczyszczeń, w tym instalacji filtrów. Radny Janusz 

Wojtuś oświadczył, że od trzech lat UM i KOŚ prowadzą z MTL rozmowy w tej sprawie. 

Rozmowy nie przynoszą skutków. 

Radny Maciej Marciniak przypomniał, że pan Tomasz Morstin oświadczył, że sam zamknie 

firmę, jeśli nie dojdzie do budowy nowej hali, gdyż działalność zakładu będzie nieopłacalna. 

Radny zgadza się z wypowiedzą przedstawiciela MTL, uważa, że firmę należy zamknąć  

do czasu uregulowania wszystkich wymogów dot. prawa budowlanego, ochrony środowiska, 

pozostałych. Jeśli warunki będą spełnione zakład może wznowić działalność.  

Radca prawny powiedział, że jeśli firma działa mimo braku zezwoleń należy o tym fakcie 

powiadomić odpowiednie służby. Pan Michał Jankowski zapytał, czy RM może przesłać takie 

zawiadomienie. Przewodniczący Janusz Wojtuś wyjaśnił, że tak, jeśli wpłynie wniosek  

od mieszkańców lub rady sołeckiej. 

Sołtys Iwona Cupryjak zapytała czy w przepisach prawa są określone normy dot. 

zanieczyszczeń środowiska. Radny Janusz Wojtuś odpowiedział, że Wojewódzki Inspektor 

Ochrony Środowiska wydaje decyzje dot. emisji zanieczyszczeń. 

Kierownik Antoni Kalisz podkreślił, że komisja ma zaopiniować wniosek firmy MTL  

o przedłużenie terminu ważności decyzji dot. gospodarki odpadami, radni nie mogą wydać 

decyzji o zamknięciu zakładu. Podkreślił także, że z negatywną opinią burmistrza nie musi 

zgodzić się starosta poznański. 

Przewodniczący Komisji poprosił sołtysów o wydanie opinii nt. funkcjonowania MTL.  



Radny Maciej Marciniak powiedział, że działalność firm niszczących środowisko, będących 

uciążliwymi dla mieszkańców jest często zgodna z prawem. Najskuteczniejszą metodą 

„walki” z tego rodzaju placówkami jest protest społeczny. 

Członkowie Komisji Ochrony Środowiska jednogłośnie (4 za) postanowili negatywnie 

opiniować wniosek firmy MTL o zmianę terminu ważności decyzji dot. gospodarki 

odpadami. 

 

3. Przewodniczący Janusz Wojtus odczytał rozstrzygnięcie nadzorcze w sprawie uchwały  

Nr XVI/161/2007 RM w Kórniku z dnia 29 października 2007 r. w sprawie wyznaczenia 

Obszaru Chronionego Krajobrazu Gminy Kórnik. 

Radca Prawny wyjaśnił, z którymi punktami dokumentu się zgadza. Zaproponował,  

by wykonać zapisy rozstrzygnięcia. Kierownik Antoni Kalisz powiedział, że należy 

skonsultować projekt ustanowienia Obszaru Chronionego Krajobrazu w konserwatorem 

przyrody, gdyż obszar może również zostać ustanowiony rozporządzeniem wojewody. 

Członkowie Komisji jednogłośnie zgodzili się, że należy wyznaczyć Obszar Chronionego 

Krajobrazu Gminy Kórnik. 

 

Wyszedł radny Maciej Marciniak 

 

4. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag (3 za). 

 

5. Członkowie Komisji, na prośbę pani sołtys, udali się do Biernatek, by omówić sprawę 

wyznaczenia i budowy ścieżki dla ruchu pieszego przy drodze powiatowej, ul. Rekreacyjna. 

Po oględzinach terenu ustalono, że ścieżka musi powstać, jednak przede wszystkim należy 

uporządkować sprawy związane z  zasypywaniem, zaśmiecaniem i odprowadzaniem ścieków 

do rowów przy drodze. Po drugie, konieczne jest rozgraniczenie obszaru należącego  

do zarządu Dróg Powiatowych od innych terenów. Po trzecie, niezbędne jest zlikwidowanie 

nielegalnych zjazdów z drogi powiatowej do posesji. Należy również przesunąć płot jednej  

z posesji do linii granicznej działki przy ul. Rekreacyjnej od strony drogi powiatowej.  

Decyzja w sprawie przebiegu ścieżki będzie mogła być podjęta po zapoznaniu się z koncepcją  

i kosztorysem inwestycji. Członkowie Komisji jednogłośnie stwierdzili, że należy  

do minimum ograniczyć wycinkę drzew oraz koszty inwestycji. 

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


